



《芳华》有望飘芳香 “铁拳”是否更有力

国庆档国产影片大盘点



如果说8月份是《战狼2》一家独大,9月份是《敦刻尔克》《蜘蛛侠:英雄归来》和《猩球崛起3:终极之战》三足鼎立,那国庆档则呈现出群雄云集、豪强割据的局面。8部大有来头的影片同时来袭。为了避免出现观影选择困难症,我们来重点盘点一下国庆档的5部国产影片。

《芳华》
贺岁喜剧电影导演,曾经是贴在冯小刚身上的标签。但冯导近年来不断想撕下这个标签,去年有《我不是潘金莲》,国庆档则祭出了个人的青春回忆《芳华》。作为一部极具话题性的电影,《芳华》从选角色开始引发了各种讨论,再加上冯小刚本身自带话题,可以说将影片的热度已炒得极高。然而,在国庆档这样的兵家必争之地,推出这样一部主打情怀的作品,能否号准观众的脉,结果仍未可知。虽然商业性并不是很足,但《芳华》或许能凭质量和口碑杀出一条血路。

《羞羞的铁拳》
开心麻花的第三部电影,由艾伦和马丽挑大梁,沈腾也参与客串,又有原版话剧的加持,可以说是开心麻花继《夏洛

特烦恼》之后最具诚意的作品。国庆档是喜剧片大行其道的时刻,作为此档期为数不多的喜剧片,《羞羞的铁拳》赢面不小。但最终的呈现是否能够达到观众的期望值,上映之后才能见分晓。

《心理罪之城市之光》
《心理罪之城市之光》集结了邓超、阮经天和刘诗诗三位当红演员,又是知名IP改编,还未上映便已受到广泛关注。片中邓超所饰演的方木虽然是一位犯罪心理学天才,却有着不为人知的阴暗过去,而邓超时而冷静时而癫狂的演技也让观众眼前一亮。但是一直以来IP改编影视作品十有九死,如何完整地、流畅地把故事讲述出来,避免剧情上的漏洞,将会是影片所面临的巨大挑战。

《缝纫机乐队》
凭借《煎饼侠》,大鹏一跃成为票房十亿级导演,但之后的道路走得并不如想象中那么顺利,出演的几部影片反响都相当一般。尤其前段时间的《父子雄兵》,更是让坊间开始怀疑“大鹏是不是被过度消费了?”

但这次,作为大鹏第二部自导自演

的作品,又有乔杉、娜扎等当红演员的加盟,《缝纫机乐队》还是让人报以厚望。然而,《缝纫机乐队》和《羞羞的铁拳》面临相似的困境,现在观众对于喜剧片的挑剔程度越来越高,想把观众逗笑变得越来越难。

《空天猎》
这是一部比较纯粹的军事类型片,李晨与范冰冰搭档产生的话题性甚至比片子本身都要大。然而,市场的残酷性在于:当一部作品陡然获得了商业上的成功,它的后来人会是顺势捞金,还是因为审美疲劳而被忽略?《空天猎》面临的问题在于:观众所积蓄的爱国情怀已经被《战狼2》给完全释放出来了,因此似乎很难有大的突破。

国庆档上演的另外三部影片分别为,《英伦对决》是由好莱坞著名导演马丁·坎贝尔执导的成龙电影;中美合拍《极盗追击》由奥兰多·布鲁姆、任达华、熊黛林、昆凌等联合主演,包含了爆炸、飞车、枪战等诸多元素;香港影片《追龙》讲述的是警察与黑帮勾结贩毒的故事,主演甄子丹、刘德华,王晶执导。

本报记者 孙佳音

节气与星座啥关系?

晚报市民读书会说说廿四节气那些事儿

本报讯 (记者 肖茜颖)明天上午10点,由新民晚报社、世纪出版集团、嘉定区人民政府主办,市民文化协会、嘉定区文广局等承办,依托夜光杯品牌创立的“市民读书会”第十二期将走入首次开放的银翔路上“我嘉书房”。学者薛理勇将讲述民俗趣事:原来二十四节气与十二星座有联系,节日和假日说法有讲究……

在银翔路1227弄安居文化广场舞二楼我嘉书房(见上图)开展的“留住记忆 走进文化”第十二场活动上,薛理勇将分享“廿四节气”中的有趣故事。中国是世界上最早编修历法的国家。1912年,中国正式使用世界通用的公历,但是,传统的农历依然有强大的生命力和实用性。去年,中国传统的“廿四节气”跻身世界级非遗行列……活动尾声,他将向热情参与的现场读者赠送签名图书——《老上海古镇名邑》。

据悉,首次开放的我嘉书房(南翔·安居广场)是继菊园新区24小时书房后嘉定区的第二家“我嘉书房”。新书房的面积约620平方米,书房藏书1万余册,订阅报刊150余种,座位140余个,并纳入上海市中心图书馆“一卡通”管理系统,可实现图书阅览、自助借还、自助办证等便捷服务功能。本次活动免费开放。

上海作协首批签约16位网络作家

本报讯 (记者 徐翌晟)前天,上海作协召开网络作家签约会议,王小磊、刘炜、程铭等16位作家成为上海作协首批签约网络作家。此次签约的网络作家来自起点、晋江文学城、云起书院、云文学网、爱奇艺文学等多家文学网站,申报作品题材涵盖玄幻、奇幻、仙侠、穿越、历史、推理、都市等多种门类。

网络文学作为网络文艺的重要组成部分,正在成为一种兴盛的文化现象,上海作协于今年5月制订并试行签约网络作家制度,面向有一定创作实力的上海网络作家协会会员,重点支持长篇网络小说申报,兼顾中短篇小说。签约网络作家是上海作协继专业作家、签约作家之后,直接扶持的第三批作家队伍。

市网络作协会长陈村表示,网络文学长期以来都处于自生长状态,这次上海作协率先推出签约网络作家制度,而且签约一签两年,时间比较长,对网络作家的创作很有帮助,让他们能够在稳定的生活基础上更加安心地写作。对于年轻的网络作家,这次签约是一个很好的起点,同时也是一个加油站。希望网络作家的作品越来越好,队伍越来越壮大。

汇聚43位时代大师作品 《百年巨匠》展明在京举行

本报讯 “百年巨匠——四十三位文学艺术大师作品展”,将于明天开始在中国国家博物馆举行。

本次展览涉及的43位百年巨匠们正是时代的文化记录者,齐白石、刘海粟、徐悲鸿、林散之、梅兰芳、曹禺、冼星海等等正是在波澜壮阔的20世纪涌现出的画坛巨匠、艺苑大师、文坛泰斗。他们通过戏曲、文学、美术、书法等方式,从另一个维度呈现了近百年来中国历史发展脉络或变迁。

“百年巨匠——四十三位文学艺术大师作品展”将通过纪录片《百年巨匠》、宣传片、相关视频影像展示,巨匠作品、手稿、道具等实物呈现。《百年巨匠》系列丛书、系列精品集,以及其他关于巨匠生涯的纪念品、出版物等多种形式有机结合,立体呈现一位位有血有肉的巨匠形象,让观者更为立体的了解这些文艺大师。

展期至9月26日,并将在上海、山东、广东进行巡展,全面展示、介绍、宣传《百年巨匠》六大篇章43位巨匠的艺术成就及人生历程。

(闻逸)